

Государственное казенное общеобразовательное учреждение Республики Дагестан «Бабаюртовская средняя школа-интернат № 11»



ОБЩЕШКОЛЬНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ КО ДНЮ РОДНОГО ЯЗЫКА



21.02.2020 год.

Воспитательное общешкольное мероприятие для обучающихся 5-11 классов.

Тема: Международный день родного языка

Цель: познакомить учащихся с праздником – Международным днём родного языка.

Задачи:

-Помочь учащимся увидеть и почувствовать неисчерпаемые возможности родного языка; познакомить ребят с библейской легендой о «вавилонском столпотворении».

-Продолжать развивать и корректировать устную связную речь воспитанников, мыслительную деятельность, память, воображение, внимание; обогащать словарный запас учащихся; расширять их кругозор.

-Прививать любовь и интерес к родному языку, воспитывать культуру речи.

Оборудование: мультимедийная презентация; карточки с заданиями для конкурсов - «Дополни пословицу», «Грамотеи»; орфографические словари; жетоны.

Форма проведения: конкурс «Знатоки родного языка».

Предварительная работа: выставка народных костюмов; выставка словарей; в течение мероприятия так же проходит конкурс на лучшего чтеца, учащимся желающим принять участие в этом конкурсе заранее раздаются стихотворения по теме.



Родной язык – душа народа

Сценарий мероприятия

К Международному дню родного языка

Цель: познакомить ребят с Международным днем родного языка, формировать бережное отношение, как к родному, так и другим языкам, гордость за свой родной русский язык, чувство принадлежности к своим предкам, народу, культуре, воспитывать патриотизм, толерантность

Ведущий 1: Ребята, сегодня у нас особенный день. Мы с вами, как и все мировое сообщество, празднуем Международный день родного языка, который был провозглашен в ноябре 1999 года на 30-й Генеральной конференции ЮНЕСКО.

Ведущий 2: Отмечаться он стал 21 февраля. Эта дата была выбрана в знак памяти событий 21 февраля 1952 года, когда в Пакистане студенты из Университета Дакки принимали участие в демонстрации. Большинство говорило на бенгальском диалекте, поэтому именно этот язык митингующие требовали признать государственным. Однако к ним не только не прислушались, но и стали стрелять. В итоге были убиты четверо студентов-активистов. После гибели этих и других жителей Пакистана, а также ряда волнений и освободительных движений, бенгальский язык был объявлен официальным языком в стране.

Ведущий 1: На земном шаре существует около 6000 языков, половина из которых на грани исчезновения. Причина - поглощение наименее употребляемых языков наиболее распространенными, общепризнанными, на которых ведется документация, преподавание в школе, происходит общение.

Ведущий 2: По мнению специалистов, родной язык находится под угрозой исчезновения, если в том или ином сообществе его перестают изучать более 30 процентов детей. Сейчас в Европе под угрозой исчезновения находятся около 50 языков. Некоторые из них, например, лапландские, на которых

говорят в скандинавских странах и на севере России, считаются умирающими.

Ведущий 1: В Международный день родного языка все языки признаются равными, поскольку каждый из них уникален.

И мы поговорим о том, как важно изучать и любить свой родной язык
Он живая память народа, его душа, его достояние.

Ведущий 2: В мире много языков, у каждого народа – свой. На нем говорят, пишут письма, стихи, поют песни. Это – родной язык. Нас учили говорить на нём родные люди, на нём мы думаем. Правильно говорить и писать на родном языке - значит уметь размышлять и выражать свои мысли. Поэтому родной язык надо знать и беречь

Ведущий 1: Мы живем с вами в Дагестане что означает «Страна гор». Это многонациональный край, в котором проживают люди более 100 национальностей. Каждый народ-это своя неповторимая культура, история, образ жизни, традиции, и, конечно же, язык.

В нашей школе тоже учатся ребята разных национальностей. Для одних родным языком является кумыкский, для других - аварский или даргинский языки, так же чеченцы, азербайджанцы, рутульцы...

Ведущий 2: Язык нам дорог для каждого из нас как родная мать, это язык наших предков. Ведь только тот человек способен учить другие языки, кто знает в совершенстве свой родной язык, читает и интересуется культурой своего народа, любит и гордится своим родным языком.

Родной язык!

Он с детства мне знаком,

На нем впервые я сказала «мама»,

На нем клялась я в верности упрямой,

И каждый вздох понятен мне на нем.

Ведущий 1: Для нас второй родной язык - русский. На русском языке говорят не только русские. Он понятен каждому человеку, живущему в России, является языком межнационального общения.

Славься, великий русский язык! Главный предмет среди прочих предметов! Ты есть источник богатства и света, В душу мою ты с любовью проник!
Ясный, как солнце, красивый, изящный,
Русский язык, ты же клад настоящий!

Ведущий 2: Может он нас обучить, без сомненья, Сделать доклад, написать сочиненье, Сказку, рассказ, иль простое письмо... Русский язык, тебе много дано!
Сколько восторженных слов в его честь!
Все невозможно сейчас перечесть!



Национальные блюда

